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Ata da 32ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, ano de 2023, 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 

16 (dezesseis) dias do mês de outubro de 2023 (dois mil e vinte três), presidida 

pelo Sr. Vereador Laércio Fernandes Quitério, secretariado pela Sra. Vereadora 

Vânia Patrícia dos Santos, Primeira Secretária e pelo Sr. Vereador Guilherme 

Xavier da Silva, Segundo Secretário. Estiveram presentes os senhores 

vereadores Antônio Brandão de Oliveira Neto, Bruno Barbosa, Luciano Tarosso, 

Maurílio Martielho, Reginaldo Aparecido da Silva e Sônia da Cruz. Às 18h05 

(dezoito horas e oito minutos), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. 

Presidente declarou abertos, sob a proteção de Deus, os trabalhos da 32ª Sessão 

Ordinária da Sessão Legislativa de 2023, e solicitou que o Vereador Irmão 

Guilherme fizesse a leitura de um trecho bíblico. Após o tempo para meditação, 

o Presidente colocou para apreciação do Plenário a Ata da 31ª Sessão Ordinária, 

de 09 de outubro de 2023. Não houveram pedidos de retificação ou impugnação, 

porém o Vereador Maurílio se absteve. A seguir o Presidente solicitou do 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias inseridas no Expediente: 

PROJETO DE LEI nº. 025/2023, de autoria dos Vereadores Sônia da Cruz, 

Luciano Tarosso e Laércio Quitério, que altera e acrescenta dispositivos na Lei 

nº. 990, de 22 de agosto de 2012, que dispõe sobre o atendimento bancário no 

Município de Jataizinho e dá outras providências; PROJETO DE LEI nº. 

026/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre o Programa de 

Apadrinhamento Afetivo e Financeiro do Município e dá outras providências; 

PROJETO DE LEI nº. 027/2023, de autoria do Executivo Municipal, que altera 

artigos da Lei Municipal nº. 1092/2017 e dá outras providências; PROJETO DE 

LEI nº. 028/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre o 

Sistema Único de Assistência Social (SUAS) do Município de Jataizinho-PR e 

dá outras providências; PROJETO DE LEI nº. 029/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, que revoga a Lei Municipal nº. 1204/2022; PROJETO DE 

LEI nº. 030/2023, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Município 

de Jataizinho, através do Chefe do Executivo Municipal, a alienar imóveis e dá 

outras providências. Neste momento da sessão, a Vereadora Vânia Patrícia 

deixou a Sala das Sessões. Logo após a leitura, o Presidente solicitou a chamada 

dos vereadores inscritos para usarem da palavra. Os pronunciamentos dos 

vereadores ocorreram na ordem a seguir: Irmão Guilherme - usou da palavra 

inicialmente para relatar que recebeu um vídeo da região da Água das Flores, 

filmado no antigo lixão. Disse que as pessoas estão jogando bastante lixo lá e 

portanto indicou ao Secretário do Meio Ambiente William Piva, que não permita 

que essas coisas aconteçam. Disse que se trata de crime ambiental, sendo 

necessário promover a educação ambiental da população. Disse ainda que é 

preciso que as pessoas tenham consciência dos seus atos e os responsáveis sejam 

punidos. A seguir parabenizou os professores da cidade pelo Dia do Professor, 

comemorado em 15 de outubro. Disse que é uma profissão honrosa, e para 

chegar a ser um professor é preciso estudar muito. Usou da palavra também para 

relatar que passou em frente ao Posto de Saúde que está sendo construído. Disse 

que em breve deverá ser inaugurado. Por fim comentou sobre as obras das 
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calçadas de Ibiporã, desejando que obras como aquelas também sejam feitas em 

Jataizinho. Além disso, protestou contra pessoas que não respeitam o banheiro 

da Praça e os bens públicos. Sônia da Cruz - usou da palavra inicialmente para 

abordar a apresentação do Projeto de Lei n. 025/2023. Disse que já existe uma 

lei de 2012 sobre o tema, mas achou que deveria propor alterações para 

disciplinar a situação da Lotérica. Disse que senhoras idosas, pessoas com 

crianças e outras têm ficado mais de uma hora em pé na fila. Pediu apoio dos 

vereadores quanto ao seu projeto a fim de que os usuários possam ter mais 

conforto. A seguir parabenizou a Secretária da Cultura e da Educação pela 

promoção da festa das crianças e pela comemoração do dia da Nossa Senhora 

Aparecida, celebrada pelo Padre com a colaboração das pessoas da Igreja que 

estiveram envolvidos. Em seguida falou sobre o Outubro Rosa. Comunicou que 

a iniciativa privada faria um evento com crianças e mães na Rua do Gral dia 

22/10/2023 para que as mulheres sejam conscientizadas da importância do 

exame preventivo. Disse ainda que os postos de saúde municipais estarão 

abertos para realizar exames em alguns horários extras de atendimento. Usou da 

palavra também para parabenizar os professores pelo Dia do Professor 

comemorado dia 15. Disse que é uma classe que merece apoio e todo o respeito. 

Não havendo matérias para o Período da Ordem do Dia, passou o senhor 

Presidente para o Período das Explicações Pessoais. Os vereadores inscritos 

discursaram na ordem a seguir: Maurílio Martielho – usou da palavra 

primeiramente para fazer explicações quanto à sessão anterior. Disse que se 

absteve de votar na Ata porque o ex-Vereador Jorge lhe chamou de 

estelionatário na ocasião. Contou que havia cobrado do Presidente que quem 

está no Plenário tem que ouvir sem se manifestar, mas o ex-Vereador Jorge não 

lhe respeitou. A seguir disse que pediu a gravação da sessão e a cópia da Ata, 

mas que leria a Ata antes. A seguir disse que se puxassem a ficha do Vereador 

Jorge juntamente com a dele chegariam a conclusões totalmente diferentes, pois 

Jorge tentou tomar a casa do seu próprio cunhado, que foi à Justiça pedir o 

despejo. Disse que o ex-Vereador é malandro, ladrão de diária, que roubou 

diária quando era Presidente da Casa e está devolvendo os valores pois foi 

condenado. Disse que não entende o ex-Vereador que o chamou de 

estelionatário, pois tem uma casa boa para morar graças a Deus. Ao contrário 

dele, o Vereador Jorge não tem casa, paga aluguel e muda a cada 5 ou 6 meses. 

Disse que ele deveria ter vergonha na cara ao acusa-lo de estelionato, pois nunca 

foi despejado como Jorge foi. A seguir disse ao Presidente que não pode permitir 

que uma pessoa viesse e ficasse debatendo com um Vereador. Explicou que vem 

acusando a Vereadora Vânia, pois a única escola que vem tendo problemas é a 

escola onde ela é a Diretora. Cobrou novamente o Presidente e disse que se 

aconteceu com ele, poderá acontecer com outros vereadores. Por fim 

parabenizou a realização da festa das crianças. Encerradas a lista dos oradores, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, como também os convidou para a 

próxima sessão ordinária que seria realizada no dia 23 de outubro de 2023 com 

início às 18 horas. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos 16 

(dezesseis) dias do mês de outubro de 2023 (dois mil e vinte três).  
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    - Laércio Fernandes Quitério - 

 Presidente 

 

 

 

 

          - Vânia Patrícia dos Santos - 

                  Primeira Secretária 

 

 

           - Guilherme Xavier da Silva -                                                

  Segundo Secretário 

 

 

            - Bruno Barbosa da Silva - 

                     Vice-Presidente 

     - Antonio Brandão de Oliveira Netto -                    - Luciano Tarosso -  

                            Vereador                                                      Vereador 

 

          

                 - Maurílio Martielho -                        - Reginaldo Aparecido da Silva - 

                            Vereador                                                      Vereador 

 

 

                     - Sônia da Cruz - 

                           Vereadora 
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